Vnitřní řád školní družiny ZŠ Lučany nad Nisou
Na žáky a zákonné zástupce se vztahuje školní řád, který podrobně upravuje práva a povinnosti žáků a jejich zákonných zástupců. Vnitřní řád školní družiny upravuje práva a povinnosti žáků a zákonných zástupců vzhledem ke specifickým podmínkám zájmového vzdělávání. 
1. Práva žáků
a) Seznamovat se s aktivitami vedoucími ke smysluplnému trávení volného času, které jsou nabízeny zejména formou her a spontánních činností.
b) Na svobodu myšlení, projevu, shromažďování, náboženství.
c) Využívat zařízení a vybavení ŠD za stanovených podmínek.
d) Požádat vychovatelku ŠD o pomoc při řešení problémů.
e) Účastnit se zájmových činností a akcí pořádaných v rámci ŠD.
f) Na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace a násilí, před sociálně patologickými jevy, před tělesným či duševním násilím, urážením a zneužíváním.
g) Na odpočinek a dodržování základních psychohygienických podmínek.
h) Být seznámeni se všemi předpisy se vztahem k jejich pobytu a činnosti ve školní družině.
2. Povinnosti žáků
a) Dodržovat vnitřní řád školní družiny, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli vychovatelkou seznámeni.
b) Důsledně plnit pokyny vychovatelky, a to zejména při přechodu mezi jednotlivými budovami školy. Při přecházení vozovky zastaví první dvojice na okraji chodníku a čeká na vychovatelku, ta vkročí do vozovky jako první a poslední ji opouští.
c) Chovat se slušně a v souladu s pravidly slušného chování k dospělým i jiným žákům školy, nepřijatelné jsou vulgární výrazy, slovní či fyzické útoky na spolužáky, krádeže.
d) Řádně docházet do školní družiny, předat omluvenku podepsanou zákonným zástupcem, pokud do školní družiny nejde. Za žáky, kterým končí vyučování déle a nedostaví se do ŠD, nenese vychovatelka zodpovědnost.
e) Bez vědomí paní vychovatelky nesmí žák nikam odcházet nebo opustit ŠD. Po skončení vyučování čekají žáci ve škole, až si je paní vychovatelka převezme od učitele. Chovají se ukázněně, nerozebíhají se a čekají na pokyn vychovatelky k odchodu do ŠD nebo na oběd.
f) Zbytečně se nezdržovat na chodbách, v šatnách a na hygienických zařízeních.
g) Respektovat práva všech účastníků ŠD, chovat se k nim slušně.
h) Zjistí-li ztrátu či poškození osobní věci, tuto skutečnost neprodleně ohlásit vychovatelce školní družiny v ten den, kdy ke ztrátě či poškození došlo.
i) Hlásit vychovatelce jakékoliv své poranění či úraz, případně nevolnost, nebo úraz spolužáka, pokud o něm ví.
j) Zacházet s vybavením školní družiny šetrně, udržovat své místo i ostatní prostory školní družiny v čistotě a pořádku, chránit majetek před poškozením.
k) Před odchodem domů žák nikdy neodejít bez oznámení a rozloučení, zanechat po sobě pořádek a zkontrolovat si, zda nic nezapomněl.
l) Během vycházky a pobytu venku mají žáci své aktovky uložené ve školní družině, za mobilní telefony, cenné věci a přinesené hračky ŠD neručí.
3. Práva zákonných zástupců
a) Přihlásit své dítě do ŠD předáním vyplněného a podepsaného zápisního lístku a zaplacením měsíční úhrady. Školní družina je určena žákům 1. – 5. ročníku, přednostně však jsou přijímáni žáci 1. až 3. ročníku. Provoz ŠD je od 6:30 – 7:45 hod. a od 11:45 – 16:10 hod.
b) Odhlásit své dítě ze ŠD, a to i v průběhu školního roku. Pokud je žák odhlášen v průběhu měsíce, poplatek za ŠD se nevrací, vráceny budou platby za následující měsíce.
c) Přihlásit své dítě k pobytu ve ŠD v době prázdnin (mimo hlavních), a to písemně a nejpozději týden před zahájením prázdnin. Školní družina během prázdnin (mimo letních) bude v provozu, bude-li přihlášeno alespoň 10 dětí z obou oddělení školní družiny.
d) Být informováni o činnosti ŠD, obracet se na vychovatelky se svými náměty a podněty.
e) Být vychovatelkou informováni o činnosti žáka v ŠD, jeho chování v době pobytu ve ŠD.
f) V případě nespokojenosti se obrátit na ředitele školy.
4. Povinnosti zákonných zástupců
a) Zajistit, aby přihlášený žák řádně docházel do ŠD.
b) Dodržovat dobu pobytu zapsanou v zápisovém lístku; osobní vyzvednutí dítěte rodičem a mimořádné uvolnění dítěte na písemnou žádost rodičů je možné po obědě do 13:00 hod a dále nejdříve v 15:00 hodin. 
c) Respektovat provozní dobu družiny a zabezpečit vyzvednutí žáka z družiny do 16:10 hodin. V případě, že si zákonný zástupce nevyzvedne dítě do ukončení provozní doby školní družiny opakovaně (3 x), může ředitel školy na doporučení paní vychovatelky žáky ze školní družiny vyloučit.
d) Včas písemně omlouvat absenci žáka ve ŠD, tzn. předem nebo nejpozději v den, kdy do ŠD nepůjde.
e) Informovat vychovatelku o změně zdravotní způsobilosti žáka, o jeho zdravotních potížích nebo o jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání či chování žáka ve ŠD.
f) Oznamovat údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka, a změny v těchto údajích.
g) Uhradit úplatu za školní družinu činí 150,- Kč měsíčně, a to nejpozději do 5. dne daného měsíce. Při neuhrazení měsíční úplaty je zákonný zástupce vedením školy telefonicky nebo emailem vyzván k úhradě platby za školní družinu, a to k 15. dni daného měsíce. 
h) Dojde-li k poškození hraček či ostatního zařízení dítětem, je rodič povinen způsobenou škodu uhradit.
Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči pracovníkům školní družiny se vždy považují za závažné zaviněné porušení povinností stanovených školským zákonem. Za závažné porušení „Vnitřního řádu školní družiny“ mohou být žáci kázeňsky potrestáni nebo vyloučeni ze ŠD.
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