MPP závěrečná zpráva  za školní rok 2012 - 2013


Obdobně jako v předchozích letech byla i v letošním školním roce prevence rizikového chování začleněna do ŠVP Pelikánek,  konkrétně na I. stupni do vzdělávacích oborů Prvouka a Přírodověda, na II. stupni zejména do vzdělávacího oboru Výchova ke zdraví (Rodinná výchova a Občanská výchova).


Vedle samotné realizace ŠVP Pelikánek se žáci během roku zúčastnili několika vzdělávacích programů s tématikou prevence rizikového chování. Žáci 2. a 3. ročníku absolvovali pořad „Filip, šelma Drogera a pan Alkoholín“ (Centrum Generace, o. s.), žáci 1. ročníku absolvovali pořad „Filip v zemi Zdraví“ (Centrum Generace, o. s.), žáci 3., 4. a 5. ročníku si nejenom popovídali o zdravé výživě, ale také si upekli celozrnné grahámky. Stejná organizace připravila pro žáky 6. a 7. ročníku cyklus přednášek týkající se mezilidských vztahů, image a charakteru. Pro žáky 8. a 9. ročníku byl určen cyklus přednášek o vztazích, lásce, sexu a bezpečí. Tyto přenášky určené žákům II. stupně byly žáky i pedagogy hodnoceny velmi pozitivně. Centrum Generace si pro žáky druhého stupně připravilo také dvouhodinovou přednášku prevence proti kyberšikaně.


 Pozitivně byly žáky 7. a 8. ročníku vnímány dokumentární filmy, které měli možnost vidět v rámci filmového festivalu „Jeden svět na školách“. 

Ve spolupráci s Policií ČR v Jablonci nad Nisou se žáci 7. ročníku zúčastnili Dne s policií, při kterém si zopakovali pravidla silničního provozu i techniky první pomoci. Nejenom o pravidlech pro chodce ale i o dalších pravidlech bezpečného chování si přišla s žáky 2. a 3. ročníku popovídat Mgr. Sochorová (mluvčí jablonecké policie) v rámci projektu Den s Ajaxem.  


V průběhu školního roku 2012 – 2013 bylo vedeno 14 schůzek s rodiči žáků týkajících se výchovných problémů žáků, 8 výchovných komisí řešících nevhodné chování žáků vůči ostatním spolužákům i pedagogům. Ve 3 případech byla řešena podezřelá či neomluvená absence žáků. Škola opětovně spolupracovala s OSPOD Jablonec nad Nisou. 

Pro školní rok 2013 - 2014 připravujeme preventivní vztahový program určený žákům všech ročníků. Program bude hrazen z grantového programu EU „Peníze školám“.
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