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Závěrečná zpráva za školní rok 2013/2014

Ve školním roce 2013/2014 byl realizován preventivní školní program Naše třída zaměřený na řešení sociálně patologických jevů v prostředí a dynamice třídy. Celý program, který byl financován z fondu EU OPVK „Peníze školám“, vedl lektor a etoped Mgr. Petr Šolc. V rámci programu bylo pracováno s klimatem třídy, vztahovým polem, pomocí indikovaných her a technik byla vytvářena pravidla třídy. S každou třídou bylo pracováno po dobu osmi výukových hodin, podle potřeby byla v některých třídách časová dotace navýšena (ve 3. tř. – společná činnost s rodiči, v 6. tř. – zátěžový výjezd a v 7. ročníku - monitorování vývoje třídy). Programy byly žáky i pedagogy hodnoceny pozitivně. Dále byly realizovány schůzky s rodiči vybraných žáků, kterým byla nabídnuta následná péče. Danou nabídku využila pouze jedna rodina. 

Pozitivně byl hodnocen také interaktivní preventivní pořad „Mně žádný trest nehrozí“ určený žákům  7.., 8. a  9. ročníku, který realizovala o.p.s. Maják Liberec.

Žáci 8. a 9. ročníku se zúčastnili programu MUDr. Petra Kováře „Lásku ano, děti ještě ne!“ (prevence nežádoucího otěhotnění a přenosu pohlavních nemocí).

Na začátku školního roku ve škole začalo pracovat 12 volnočasových kroužků, během roku jeden kroužek ukončil svoji činnost pro nízký zájem ze strany žáků.
Během celého školního roku byly členům pedagogického sboru poskytovány individuální konzultace. Dále byly vypracovány závazné programy, podle kterých by měli pedagogové postupovat v případě výskytu rizikového chování ve škole – program:„ Co dělat, když – intervence pedagoga“, který je uveřejněn na webových stránkách školy, a „Školní program proti šikanování“. Ke konci školního roku došlo k úpravě školního řádu v souladu s výše uvedenými programy.

V průběhu školního roku 2013 – 2014 bylo vedeno 9 schůzek s rodiči žáků týkajících se výchovných či vzdělávacích problémů žáků. Ve 2 případech byla řešena neomluvená absence žáků (celkem 86 neomluvených hodin). Škola opětovně spolupracovala s OSPOD a Službou kriminální policie a vyšetřování ČR v Jablonec nad Nisou. 

Během školního roku se Mgr. R. Bornová zúčastnila dvou setkání určených školním metodikům prevence – krajské konference primární prevence v Liberci a semináře „Nová cesta k léčbě šikany“ (lektorem Dr. Michal Kolář).

Dále - obdobně jako v předchozích letech byla prevence rizikového chování začleněna do ŠVP Pelikánek, konkrétně na I. stupni do vzdělávacích oborů Prvouka a Přírodověda, na II. stupni zejména do vzdělávacího oboru Výchova ke zdraví (Rodinná výchova a Občanská výchova).

Vypracovala: Mgr. Bornová Romana 
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